
 

Referat af generalforsamling i POPS, 08. september 2024 hos FDK, 
Lolland-Falsters Airport 

Generalforsamlingen var berammet til 07/08. september på et tidspunkt, hvor 
vejret var for dårligt til at springe. Det blev søndag den 08. september 2024 kl. 
14:10, da der havde været brand i nogle campingvogne (5) på teltpladsen fra 
kl.: 11:30, og folket blev bedt om at forlade hangarområdet, indtil der blev 
givet grønt lys fra insatslederen, hvilket der blev igen kl. 13:00, og de sidste runder kunne 
afvikles. 
 

TOP POP Jørgen Funk bød velkommen, og vi gik over til dagsorden. 
  

Dagsorden 

1. Valg af dirigent. 
2. Godkendelse af generalforsamlingens lovlighed 
3. Godkendelse af fuldmagter samt konstatering af stemmeberettigede medlemmer 
4. Formandens beretning 
5. Kassererens beretning med præsentation af det reviderede og af bestyrelsen 

godkendte regnskab 
6. Bestyrelsens plan for det kommende år 
7. Indkomne forslag til behandling 
8. Valg til bestyrelsen, formand og bestyrelsesmedlem i lige år, næstformand og kasserer 

i ulige år. 
9. Valg af en suppleant til bestyrelsen 
10. Valg af 1 revisor og 1 revisorsuppleant 
11. Fastsættelse af indmeldelsesgebyr, kontingent m.m. 
12. Eventuelt 
 

1. Valg af dirigent. 

Som dirigent blev Thorbjørn Sode valgt med akklamation. Han takkede for valget. 
 

2. Godkendelse af generalforsamlingens lovlighed 

Thorbjørn konstaterede, at generalforsamlingen var lovlig indvarslet.  
 

3. Godkendelse af fuldmagter samt konstatering af stemmeberettigede 
medlemmer 

Thorbjørn konstaterede, at der var 25 stemmeberettigede tilstede, ingen fuldmagter. 
 

4. Formandens beretning 

POPS-DK 
Formandens beretning for 2024 
Kære POPS’er, så er vi her igen 
Også 2024 har været et dejligt POPS-år, set fra TOPPops gyngestol 

Også i den snart brugte sæson har der været mange akviteter blandt POPS’er i DK, både for 
individuelle medlemmer, og også nogle mere eller mindre organiserede fælles ting. 
Den største og mest fælles begivenhed var vores tur l Leap Fritfaldstunnel i Malmø. 
Vi var en større gruppe, vist godt 20 stykker i alt, fantastisk, og mange deltog også i spisning 
og overnatning på det udmærkede hotel lige ved siden af tunnelen 
Omkring halvdelen var i røret, nogle for at pudse formen af, andre for at genopfriske fordoms 
tiders bedrifter. STÆRKT fløjet af alle. 
Og 1000 tak for opbakningen, så er det jo sjovt at få ideer. 
Er der ideer l 2025 også? JA, vi skal flyve i og nogle hoppe fra ballon, mere herom senere. 
Håber vi kan stable en tur på benene med overnatning og det hele, det bliver sandsynligvis i 
Sverige. 



 
Tilbage l 2024, kalenderen viste februar og snart marts. WPM blev aflyst, en skandale! 
Vi var en de,l der rejste alligevel, en gruppe, Niller, Læsø og Steener, alle med deres bedste 
halvdel. Denne gruppe var også på den fantassk hyggelige dropzone Pucon, drevet af Hugo 
og hans noget fantastiske kæreste, og et godt staff, der pakkede og sørgede for det meste. 
3-way gruppen her fik 2 spring på pladsen, sammen, og præsterede en historisk dansk 3-
mands stjerne. 
Jeg ankom en eller et par dage efter dem (hvor WPM skulle starte) og mødtes snart med 5 
andre POPSer. Simpelthen alle tiders. Schweiz og New Zeeland. Vi sprang sammen, 10 
spring, fra en fin C 206’er der blev fløjet til perfektion. Over vulkaner, bjerge, sorte strande og 
grønne kløer. Sidste spring, inden jeg drog af, fik vi fløjet 3 flotte point med os alle 6. Det var 
en kæmpe oplevelse, POPS når det er bedst. 
En anden MEGET vigtig begivenhed var også at Jørgen og Else jo var i nabolaget, og vi 
spiste sammen et par aftener, rigtigt hyggeligt. Jørgen og Else havde også planlagt at flyve 
en tur over en vulkan, med gløder, røg og det hele, men et sportsfly valgte at lande med 
“gear up” dvs uden hjul og blokerede banen næsten en hel springdag. Meget synd for Jørgen 
og Else. 

 

Michael Bøgh var arrangør af et vellykket arrangement med en del tandemspring og en godt 
afviklet præcisions konkurrence med deltagere fra Sverige, Finland og Danmark (håber jeg 
husker rigtigt). 

 

Information om medlemstal: 

Medlemstallet er faldet med 8:  
60 medlemmer mod 68 i 2022/2023  
4 er meldt ind 2023/2024   
11 er udmeldt 2023/2024  
1 er afgået ved  døden   
 
Desværre har sporten og vi måtte tage afsked med et fantastisk menneske. 
Bjørn Hørner afgik ved døden d. 3. december 2023. Alle, der har været i sporten i en 
længere årrække kendte Hørner, jeg siden min start i 1981. Jeg deltog også i bisættelsen, 
sammen med et hav af mennesker, familie, Hjemmeværnsfolk, Frimurere (der stod æresvagt 
og bar kisten), piloter og flyinteresserede fra EKRK (Roskilde Lufthavn), faldskærmsfolk og 
mange andre. Bisættelsen afsluttedes med fire fly i formationen MISSING MAN, smukt og 
bevægende. 
Vi er i dag 60 medlemmer, mod 68 sidste år. Vi må alle gøre vores, for at rekruttere flere, så 
vi holder gang i vores dejlige POPS 

Til at holde styr på det hele har vi følgende: 
Kasserer og fungerende (og meget velfungerende) sekretær: tak til Lisa 
Bestyrelse: Næstformand Kim Læsø, Bestyrelsesmedlem Kent Mattesen og undertegnede 
som formand 
Hjemmeside: Jørgen Strygejern, mange tak 
Vores trofaste dommerteam, Susanne, Karin og Svend er også på plads, en stor tak l dem. 
 
 Jørgen Funk 
TOP POP 

 
Formandems beretning blev godkendt. 
 

5. Kassererens beretning med præsentation af det reviderede, underskrevne og 
af bestyrelsen godkendte regnskab 

Regnskabet blev uddelt, og der blev givet en 5 minutters tænkepause, medens der blev 
griflet lidt til referatet, hvorefter regnskabet blev godkendt.  
 



 

6. Bestyrelsens plan for det kommende år. 

Planer for det kommende år blev beskrevet under formandens tale, og indeholdt bl.a. endnu 
en tur til lufttårnet i Malmø, måske en tur med spring fra ballon.  
 

 
7. Indkomne forslag til behandling 

Der var ingen indkomne forslag. 

 

8. Valg af til bestyrelsen 

Valgene gælder for en 2-årig periode. 
 
Formand og bestyrelsesmedlem er på valg i lige år, kasserer og næstformand er på 
valg i ulige år. 
 
Lisa og Kim var ikke på valg. 
 
Jørgen Funk, TOP POP, og Kent var på valg, og blev genvalgt 
  
I 2025 er Lisa og Kim på valg. Jørgen og Kent er ikke på valg. 
 
Det vil sige, at Jørgen Funk er formand og TOP POP, Kim Læsø Daugaard er næstformand, 
Kent Mattesen bestyrelsesmedlem og Lisa kasserer og sekretær. 
 
 

9. Valg af en suppleant til bestyrelsen 

Jørgen Skov blev genvalgt som suppleant. 
 

10. Valg af 1 revisor og 1 revisorsuppleant 

Svend Brøsted blev genvalgt som revisor og Niels ”Niller” blev genvalgt som 
revisorsuppleant.  
 

11. Fastsættelse af indmeldelsesgebyr, kontingent m.m. 

Kontingentet blev bibeholdt på de 400,- kr. og indskudet ligeså på de 120,- kr. Kontingentet 
til DFU er forhøjet fra 750 til 780,- kr. 
 

12. Eventuelt 

Der blev igen talt om at gøre noget ved at rekruttere yngre folk til sporten. Der var enighed 
om, at det er aktive POPS’er, som kommer på pladserne, der skal være budbringere, men at 
det er svært at få fat i de 40 – 50 årige, da der herfra bliver meldt ud, at de ikke er ”gamle” 
nok. Jørgen Skov påpegede, at sporten også havde ændret sig meget. Det handlede ikke så 
meget om flade spring mere, men meget om flere former for akrobatik i luften. Måske kunne 
det også være en årsag. 
Der kom forslag om at lave et opslag på DFU’s hjemmeside om, hvad POPS laver af 
arrangementer, samt sende billeder og resultater fra POPS stævne til DFU. Desværre var 
POPS hos FDK ikke kommet på DFU’s kalender i år.  
Michael Bøgh var ikke tilfreds med kommunikationen ud til POPS’erne. Det gjaldt for en stor 
del begivenheder, bl.a. i udlandet, som man kunne deltage i. Vi har dog ikke indtil nu fået 
invitationer fra udlandet, og har da heller ikke selv sendt invitationer ud til vore nabolande, ud 
over til Veteranerne i Norge. 
Michael Bøgh fortalte om TimeWinder i pinsen 2023 på Grønnessegaard Gods, hvor der 
skete en masse ting og bl.a. også faldskærmsspring. Det vil blive gentaget i 2025 og han vil 
sørge for, at det bliver meddelt ud til POPS’erne. 



 
Honda vil gerne være med til at arrangere POPS i 2025 i samarbejde med bestyrelsen. 
 
Dirigenten afsluttede generalforsamlingen og takkede for god ro og orden. 
 

 
 
 
Underskrifter 
 
 
 
     
Jørgen Funk, Formand  Kent Mattesen, bestyrelsesmedlem 
 
 
     
Lisa Holstein, Kasserer  Kim Læsø Daugaard, næstformand 
 
 
  
Thorbjørn Sode, Dirigent 


